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chomage environnement

Préoccupations 
pour le chômage

Préoccupations pour 
l'environnement
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Non,
21%

Nsp.,
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Réorienter en profondeur 
l’économie vers les activités qui 

préservent l’environnement, la 
cohésion sociale et la santé, 

même si c’est aux dépens de la 
croissance d’autres activités 

Relancer fortement l’économie en 
favorisant la croissance, quels que 

soient les secteurs, même si c’est 
au prix de certains impacts 

négatifs sur l’environnement 

[Nsp]
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* Dette publique croissante
* Seulement légère baisse du chômage
* Crise du pouvoir d'achat (Gilets-
jaunes)

Crise économique 
1994-1997

Crise des subprimes 
2007

Crise économique
- Bulle internet

Crise du COVID-19
et crise 

économique



21% 22%

77% 76%

2% 2%

Début 2020 Mai 2020

Nsp

Non

Oui



 

2

47

4

13

16

18

Nsp.

N'est pas prêt à modifier sa position, quoi qu'il arrive

Affectation au budget de l'Etat, afin de réduire les déficits
publics

Redistribution aux catégories modestes et moyennes

Compensation par la baisse d'autres impôts

Utilisation pour financer des mesures en faveur de la
transition énergétique

mai-20
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Favorable à une taxe environnementale Favorable à une taxe carbone

Porte lui-même le gilet jaune, proche du mouvement ou sympatisant

Ensemble de la population

Opposé ou hostile au mouvement
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Il faudrait taxer
davantage les hauts

revenus

Il faudrait que tout
le monde paie

l'impôt sur le revenu

Il faudrait supprimer
les niches fiscales

Il faudrait moins
d'impôts et de taxes

en général

Ensemble de la population (début 2020) Ensemble de la population (mai 2020)
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Vous aurez envie de
profiter de la vie

différemment, en
consommant moins et
supprimant des achats
qui vous sont apparus

inutiles pendant le
confinement

Vous serez contraint de
moins consommer
qu'avant pour des

questions financières

Vous aurez envie de
rattraper le temps
perdu: acheter des

choses qui vous n'avez
pas pu acheter, vous

faire plaisir en
consommant

[Nsp, nr]
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Voir vos
proches

Sortir, aller
au

restaurant
ou faire la

fête

Avoir des 
moments 
d’intimité

Partir en
week-end

ou en
vacances

loin de chez
vous

Pratiquer
vos

activités
sportives

Visiter des
musées,

des
expositions,
aller à des
spectacles

Pratiquer 
d’autres 

activités de 
loisirs

Vous
promener
dans des
espaces

verts

Faire du
shopping

[Nsp, nr]
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plus de social: tout le monde doit pouvoir en profiter

Réduire les impôts, taxes, cotisations patronales

Plus d'éducation,formation profesionnelle des jeunes, s'occuper des
étudiants

Santé, retraites, protection sociale, hôpitaux, services publics

Aligner le public sur le privé, réduire les dépenses publiques (simplifier
l'administration, supprimer les avantages aux élus, moins de

fonctionnaires, plus de régimes spéciaux de retraites, privatisation,)

Création d'emploi, chomage, embauche, salaires

Protectionnisme économique, contre l'Europe, renforcer les filières
industrielles françaises

Moins de social : fraudes, abus, profiteurs,

Autre

Moins d'immigration, il faut renvoyer tous les immigrés chez eux

Plus de justice sociale, réduction des inégalités

Agir sur la sécurité, plus d'ordre, une justice plus sévère

Nouvelles formes du vivre ensemble, écologie, décroissance, fin du
capitalisme

Nsp, NR, réformulation de la question ou contournement de la réponse

2020  flash 2018

+19

-18

+10

+9

+7



À propos du CREDOC et de l’enquête « Conditions de vie et aspirations » 





 


